

НОВОСТИ ЦФО

БРЯНСК: ЛИТЕРАТУРНАЯ КАРТА РЕГИОНА

В Брянском краеведческом музее заканчивают работу над литературной картой Брянской области. Эта карта подобна географической. На ней будут нанесены литературные усадьбы и объекты Брянской области, связанные с посещениями их известными литераторами.

ВЛАДИМИР: МИТИНГ ПРОТИВ РЕФОРМЫ ЖКХ

19 февраля в городе Гусь-Хрустальный пройдет митинг против реформы ЖКХ. Организатор акции протеста — местное отделение некоего "Конгресса советских женщин".

ВОРОНЕЖ: ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ — РЕАЛЬНОСТЬ

Четыре земельных участка для строительства коттеджей и высотных домов в Воронеже и пригороде утверждены областной рабочей группой по реализации национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России".

ИВАНОВО: ДОПЛАТЫ НЕ ПОЛУЧИЛИ

В Ивановской области 107 участковых врачей и медсестер не получили денег по национальному проекту "Здравоохранение". Дело в том, что участки, на которых работают специалисты, не соответствуют нормам Минздрава по количеству пациентов.

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ: РАЗЛИВ НЕФТИ

Разлив около 20 тонн нефти произошел в Московской области рядом с населенным пунктом Прудки в результате аварии на магистральном нефтепроводе. Повержение нефтепровода Рязань—Москва нанес экватор. Техника использовалась для ремонтных работ в этом районе.



16 февраля — 175 лет со дня рождения Н. С. Лескова

«Излишек таланта»

Автор бесподобного "Левши" не вписывался ни в какие рамки, рушил все каноны. Его слово ставило в тупик, поражало друзей и недругов неповторимостью — оно было, как ныне говорят, эксцентричным.

Толстой восхищался Лесковым — и ворчал на него. Достоевский тоже ворчал — и тоже восхищался. "Ничего и никогда не было типичнее и вернее... А какой он мастер рисовать наших попики!" — писал автор "Бесов".

Николай Семёнович отбивался: "Этот народный, вульгарный и вычурный язык, которым написаны многие странички моих работ, сочинён не мною, а подслушан у мужика, у полунинтелигента, у краснобаев, у иродивых и святош. Меня упрекают за этот "манерный" язык..."

что, восторжествов его дело, наше общество вотчас на другой день выберет себе кварталного!.. Общество не подготовлено к таким скачкам, оно изменит себе, изренегатствуется или просто ополшит всякое дело, за которое возьмётся".

Глубокомысленный художник и философ Н.С. Лесков обладал "талантом вестничества", позволяющим передать в образе искусства высшую правду.

Увеличивать сумму добра

Поэт Игорь Северянин в свое время также с горечью писал о том, что Лесков не получил должной оценки: "Достоевскому равный, Он прозванный гений..."

— со временем вынуждены были признать его бесспорный талант. Когда дни писателя были уже сочтены, к его дому пришел, не решаясь переступить порог, "злейший его враг и ревностный гонитель, государственный контролер в министерском ранге" Филиппов.

Очарованный странник России

К дню рождения Н.С. Лескова в читальном зале Орловской областной библиотеки им. И.А. Бунина подготовлена книжная выставка "Очарованный странник России".



Из всего многообразия литературы о жизни и творчестве писателя на выставке нашли отражение наиболее интересные издания. Книга "Н.С. Лесков о литературе и искусстве" — издание, в котором собраны наиболее значительные статьи и рецензии писателя о литературе, театре и живописи.



В воспоминаниях современников

"Не хвастаясь, скажу, — говорил он мне не раз, — что у меня не найдется ни одного, даже самого маленького рассказа, написанного зря, наобум" (Быков П.В. Силуэты далекого прошлого. — М., Л., 1930. — с. 163).

мощные характеры, цельные натуры людей из народа, и с каким-то суровым вдохновением он нарисовал несколько таких почвенно-русских типов, необычайно прекрасных по силе, оригинальности и правдивости" (Гуревич Л. Из воспоминаний о Н.С. Лескове (По поводу его смерти) // Литература и эстетика. — М., 1912. — с. 299—300).

го русского писателя Н.С. Лескова, почтили его официальным от города приветием. Это, кажется, первый официальный привет немцев Германии деятелю русской мысли" (Газета А. Гатлука. 1884. № 25. 30 июля. — с. 407. Раздел "Вести").

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Выборы в театральном союзе

В Орловском государственном академическом театре им. И.С. Тургенева состоялось отчетно-выборное собрание орловского отделения Союза театральных деятелей России. В его работе приняли участие заместитель губернатора Орловской области А.А. Лабейкин, начальник областного управления культуры и искусств О.М. Долгана, секретарь СТД РФ В.А. Макаров.

СПОРТ

«ОРЕЛ» УЛЕТЕЛ НА АРАВИЙСКИЙ ПОЛУОСТРОВ

Во вторник команда футбольного клуба "Орел" вылетела из Москвы на первый заграничный сбор в Объединенные Арабские Эмираты. Кроме четырех игроков, уже подписавших контракты с клубом (Иванова, Бойкова, Корнюхина и Павленко), на Аравийский полуостров отправилась целая группа потенциальных новичков.

ЗИМНИЕ СТАРТЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

На лыжной трассе пансионата "Велегох" прошли соревнования по лыжным гонкам среди команд одиннадцати региональных генерирующих компаний, входящих в конфигурацию ОАО "Территориальная генерирующая компания № 4". Несмотря на крепкий мороз (температура опускалась ниже 25 градусов), на лыжно вышли свыше 30 спортсменов.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

КОМЕДИЯ СПАСЕТ ОТ ДЕПРЕССИИ

Ученые выяснили, что просмотр комедий не просто отдых, а настоящий лечебный процесс. "Добрый" фильм приносит пользу ничуть не меньше, чем занятия аэробикой. Врачи рекомендуют при просмотре не скрывать своих эмоций и громко смеяться, чтобы вызвать выработку "гормонов счастья", способных значительно повысить иммунитет и справиться с зимней депрессией.

Сети — враги редких дельфинов

Рядом с его резиденцией был найден мертвый орел. С целью профилактики птичьего гриппа и дезинфекции прибыли ветеринары. Предварительные анализы исключили наличие птичьего гриппа у погибшей птицы. За последние несколько недель умерли уже десять дельфинов. Всего в мире сохранилось около тысячи особей азиатских дельфинов, большинство из которых обитают близ побережья Таиланда.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловская областная Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Татьяна ПАВЛОВА. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@orok.ru www.orp.orok.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости Брянска», «Новости Белгород», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.